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1)Un campione di 10,000 g di Na puro viene esposto all’aria per essere ossidato dall’ossigeno. L’ossido di sodio cosi’ ottenuto pesa 13,478 g. Determinare la formula minima dell’ossido di sodio 
(Masse atomiche di O: 16,000 u.m.a.; Na: 22,989 u.m.a.)

2)Lo ione Sn++ riduce in soluzione acida lo ione Cr2O7- - a Cr+3, trasformandosi in ione Sn+4. Quante moli di Cr2O7- - possono essere ridotte in tale maniera se vengono usati 100 g di SnCl2?
(Masse atomiche di O: 16,000 u.m.a.; Cr: 51,996 u.m.a.; Sn: 118,690 u.m.a.)

3)Bisogna preparare 500 g di una soluzione al 13% di NaCl diluendo una soluzione al 26% di NaCl.
Calcolare la quantità di acqua necessaria.

4)La costante di equilibrio Kc per la reazione
2NH3                             N2  + 3 H2
Ha il valore di 0,156 moli2/litro2 alla temperatura di 327 °C.

Calcolare il numero di moli di NH3 all’equilibrio sapendo che alla temperatura di 327 °C in un recipiente del volume di 5 litri, il numero di moli di N2 e di H2 all’equilibrio è rispettivamente 0,285 e 0,855.

5)Quanti millilitri di soluzione 0,1 M di Ba(OH)2 sono necessari per neutralizzare completamente 400 ml di soluzione 0,05 M di HCl?

Compilare e consegnare questo foglio al docente al termine della prova unitamente al foglio siglato dal docente.

